
 

厚生文教常任委員会会議録 
 

 

１ 日  時  令和２年６月８日（月）  

１５時１９分開会  １５時３０分閉会  

 

２ 会議場所  役場３階第２委員会室  

 

３ 出席議員  委員長：髙橋政悦 副委員長：中河つる子  

        委 員：川上 均・鈴木孝寿・西山輝和・中島里司  

 

 

４ 事 務 局  事務局長：田本尚彦  

 

５ 説 明 員  なし  

 

６ 議  件  

 

（１）所管事務調査の申し出について 

（２）その他 

 

７ 会議録    別紙のとおり  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



厚生文教常任委員会 【開会１５：１９ 閉会１５：３０】 令和２年６月８日 

 

 

（１）所管事務調査の申し出について 

 

委員長（髙橋政悦）: 厚生文教常任委員会を只今から開催したいと思う。議件については所管事務調査の申

し出についてということで、５月２２日の委員会において「新保育所・御影こども園・幼稚園の

運営について」の調査については継続調査として申し出を行うということに決定済みである。他

に調査申し出事項があれば受けたいと思うがいかがか。 

中河委員：学童保育所に勤めている人から、すごく今密になっていて大変であるというので、そこを見ると

いうことはできないのかなと思う。 

委員長：その学童保育所はどこの学童保育所か。 

中河委員：言ってきた方は清水の学童保育所であるが、御影の方にも聞いてみると、密になっているときが

あるらしい。清水は小学校と児童館と２箇所あり、分かれているそうである。 

委員長：只今、中河委員のから、新保育所の調査に加えて学童保育所の状況について調査してはどうかとい

うご意見があったが、皆さんいかがか。 

川上議員：学童については先生方からコロナ以前から、あの建物自体が古くて密でちょっと過剰な人員で狭

という話は聞いていた。新たにこの間先生たちに聞いたら、本当は新しい施設がほしいというこ

とで、ただ、仕方ない部分で旧第一保育所が今空いているので、体育館はちょっと狭いが、そち

らに移るようなかたちにすれば少し広く使えるのだがという話をしていた。そういう部分ではち

ょっと密の部分を含めた今後の学童をどうしていくかという部分は、一度調査してしてみてはど

うかと思うが、この時期にするか、後ほどにするか議論が必要かと思う。 

鈴木委員：名前は保育所同士なのでいいかなと。ちょっとだけ雰囲気が違う。どちらも近いので、保育所の

今の調査と別個の形で学童保育所を調査してもいいのかなと思う。同時進行で課も同じ子育て支

援課である。ただ懸案事項の保育所の関係、給食も含めた新保育所の関係を中心に今回やらざる

を得ないが、ほぼ同じ場所にあるので見ることは可能かなと。そしてこれはすぐ９月に結論は出

さなくてもいいのではないかと。どうせ調べるのなら何か月かかけて調べていくのも一つの手か

なと思う。 

委員長：他の委員の皆様、他にはないか。 

 （発言なし） 

委員長：実際のところ、今継続調査中の件についてはそう簡単に終わる内容ではないくらいの問題が山積み

状態である。そこに新たなものを加えるよりは、中河委員がそういう訴えを聞いておられたので

あれば、９月の定例会のときにそこを切り口に一般質問をされて、そこからうちの委員会で取り

上げるという手もある。そのほうがより深く聞けるのではないかという気がするし、片手間で今

回それを議題に加えるというのは、若干手詰まりになる可能性もある。当然、中河委員において、

９月の一般質問はそれについてできなくなってしまう可能性もある。なので、それは皆さんの選

択ではあるが、どのようにするか。なるべくなら継続調査だけを結論付けて、その後に、どの道、

今密であることに対して、直ぐにここを開放してこっちにという結果を求められるかというと、

ちょっと厳しいところもあるであろうし、折角第一保育所、第二保育所を統合して一つになった

ところで、新しく一つを開放するということになるとまた整備するのにお金が掛かる話になって

くるでしょうし。だからそれを考えるのであれば、どなたか議員が一般質問をされて、ある程度

の執行側の話を聞いた上で委員会として調査をするという方向性もあるかなという気がするが、

皆様のご意見を伺いたいと思う。 

西山委員：今委員長が言われたように、保育所の問題がたくさんあるということであるので、そちらを集中

的にやって、学童保育の方はまた改めてやるということでいいと思う。 

委員長：他の委員の皆様はいかがか。それでよろしいか。 

   （「はい」という声あり。） 

委員長：では所管事務調査については継続調査とされている「新保育所・御影こども園・幼稚園の運営につ

いて」のみということにさせていたく。 

田本局長：先ほど所管事務調査の申し出についての確認ということで、先に決定している「新保育所・

御影こども園・幼稚園の運営について」を集中的にやっていくというお話であった。従前



からかと思うが、もしその期間中に突発的な事項が発生した場合の対応ということで、「そ

の他所管に関する事項について」も申し出を行っているようである。その辺の確認だけお

願いする。 

委員長：今局長から、毎回出ている「その他所管に関する事項について」ということで申し出を行い

たいと思うので、ご了承願う。では、所管事務調査の申し出については以上とする。 

 

（２）その他 

 

委員長：その他として道内外視察研修についてであるが、行うのであれば予算の確保からはじめる必

要がある。９月の補正で11月以降に実施が可能となるようであるが、現時点で調査課題な

ど実施の必要性について確認したいが。委員の皆様方、是非ともこんな状況であるが、11

月以降なら何とかなるのではないかという案があれば、検討したいと思うが、いかがか。 

  （「ありません」という声あり） 

委員長：今の段階では受け入れ側も困るでしょうし、行くほうも来られる方も困るということなので、

これで例えば８月ぐらいに状況が激変して、コロナが全くいなくなった、みんなが正常に

なっていくということがあり得たとしたら、その時点でまた検討していこうかということ

になると思う。今現在では特に行ける環境にないということで、よろしいか。 

   （「はい」という声あり。） 

委員長：では、そのようなことで、今のところ９月の補正で出せる案はないということで報告させて

いただく。 

その他皆様から何かあるか。 

  （「ありません」という声あり） 

委員長：その他については、なしと言うことでよろしいか。 

   （「はい」という声あり。） 

委員長：それでは厚生文教常任委員会を閉じさせていただく。朝から午後３時半まで定例会含めお疲

れ様でした。気を付けてお帰りください。 

 

【閉会１５：３０】 

 


